
Zabezpečení výuky žáků mimořádně nadaných 
 
Škola vytváří v souladu se svým profilem podmínky pro rozvoj talentovaných žáků.  
K rozvoji jejich nadání může ředitel školy odlišně upravit organizaci vzdělávání.  
Ředitel školy může mimořádně nadaného nezletilého žáka na žádost zákonného 

zástupce či samotného mimořádně nadaného zletilého žáka přeřadit do vyššího ročníku bez 
absolvování předchozího ročníku. Součástí žádosti žáka, který plní povinnou školní docházku, 
je vyjádření školského poradenského zařízení a praktického lékaře pro děti a dorost. 
Podmínkou přeřazení je vykonání zkoušek ze vzdělávacího obsahu nebo části vzdělávacího 
obsahu ročníku, který žák nebude absolvovat. Obsah a rozsah zkoušek stanoví ředitel školy.  

Ředitel školy může s písemným doporučením školského poradenského zařízení 
povolit nezletilému žákovi se speciálními vzdělávacími potřebami nebo s mimořádným 
nadáním na žádost jeho zákonného zástupce a zletilému žákovi na jeho žádost vzdělávání 
podle individuálního vzdělávacího plánu.  

Podle psychologických testů prováděných pracovníky pedagogicko-psychologické 
poradny a testů obecných studijních předpokladů je naprostá většina žáků diagnostikována 
v pásmu nadprůměrné inteligence, což odpovídá výběrovému charakteru školy. Žáci 
gymnázia projevují také vyšší motivaci a zájem o studium, než je obvyklé na jiných typech 
škol. Škola poskytuje těmto mimořádně nadaným žákům šanci k maximálnímu využití jejich 
talentu (speciální příprava do nejrůznějších předmětových soutěží a olympiád, středoškolské 
odborné činnosti atd.). 

Žáci mimořádně jazykově nadaní mají navíc možnost zvolit si jazykovou skupinu tak, 
aby pracovali v pokročilejší skupině. V rámci volitelných předmětů je nabízen další (třetí) cizí 
jazyk (kromě německého a francouzského také jazyk ruský a španělský). 
 
 
Komentář: 
 
Části týkající se zabezpečení výuky mimořádně nadaných jsou zcela vyčerpávající. 
Gymnázium Cheb je výběrovou školou, kde je podle screeningu naprostá většina žáků 
diagnostikována v pásmu nadprůměrné inteligence – tomu je také přizpůsoben chod 
školy a péče o všechny žáky. Splňování vzdělávacích potřeb těchto žáků škola realizuje 
především ve spolupráci s pedagogicko-psychologickou poradnou. 
 


